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Conceptnotulen 
 

Algemene Vergadering Historische Vereniging Oud Leiden 
 
Gehouden op maandag 31 maart 2025 in de Stadsfoyer van het Stadhuis 
 
Aanwezig bestuur: Gerda van den Berg (voorzitter), Jan-Jaap de Haan (vicevoorzitter), 
Wilbert Mooren (penningmeester), Cees Meijer (secretaris), Marleen Hogendoorn, Marijke 
Tolsma en Roos Koole. 
 
Aantal aanwezige leden: in totaal 61 
 
Afwezig met kennisgeving: Martin Hooymans (bestuur) en Maarten Mentzel  
 

1. Opening door de voorzitter Gerda van den Berg 

2. Ingekomen stukken en mededelingen  

Niet van toepassing 

3. Notulen Algemene Vergadering 25 maart 2024 

Hans van der Meij merkt op dat hij bij de vragen over misgelopen contributie per abuis Hans 
van der Veen wordt genoemd.  

Nadat de voorzitter enkele kleine correcties heeft genoemd op de conceptnotulen van de AV 
van 25 maart 2024, worden de notulen door de voorzitter en secretaris vastgesteld en 
ondertekend. 

4. Algemeen jaarverslag 2023 

Naar aanleiding van het jaarverslag noemt Gerda nog eens het geweldige succes van Beleg en 
het feit dat de commissie De Stem van Leiden haar tienjarig jubileum heeft gevierd. Zij 
benadrukt in dat verband het belang van ‘oral history’, dat in toenemende mate wordt 
onderkend. 
Verder vraagt zij zich (lachend) af of er in 2026 weer een jubileum kan worden gevierd? 
Suggesties zijn welkom. 
 
Tot slot dankt Gerda alle vrijwilligers die het werk van de HVOL mogelijk maken. 
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Vragen 
Gert-Jan Johannes vraagt of er m.b.t de tweedehands boeken ook contact is met de stichting 
de Boekenzolder.  
Gerda antwoordt dat het bij de HVOL vooral gaat over schenkingen, die wij vervolgens online 
- maar ook bij bijeenkomsten en lezingen - te koop aanbieden. 
 
Voor het overige zijn er geen vragen over of opmerkingen bij het Jaarverslag 2024. 

5. Financiën 

a. Jaarrekening 2024  

Toelichting door de penningmeester 

Voor Wilbert Mooren is dit de tweede en tevens laatste presentatie van de jaarrekening 
als penningmeester. Hij dankt Gerda voor al haar hulp en steun bij het opstellen van de 
jaarstukken, alsook Eimert van der Vliet, die het afgelopen jaar heeft geholpen bij de 
administratie, om de cijfers door te nemen en posten op de goede plaats te zetten.  
 
Eerst de staat van baten en lasten.  
 
Over het algemeen hebben we een financieel goed jaar achter de rug. Een aantal 
activiteiten heeft bijgedragen aan een positief resultaat, zoals: 
-de serie Leidologie, die wegens groot succes telkens weer wordt geprolongeerd; ook nu 
staan er volgens mij weer diverse mensen op de wachtlijst voor volgende reeks lezingen; 
-het onvolprezen project Het Beleg. 
En laten we ook de verkoop van boeken niet vergeten die ook het afgelopen jaar weer 
een mooi positief resultaat heeft opgebracht. Veel dank weer aan de heren en dame van 
het boekwinkeltje (Willem Hogendoorn,  Bart Devilee en Ria van der Lecq). 
Wat betreft ontvangen contributies hebben we in 2024 wat meer ontvangen dan 
begroot.  
 
Door een redelijk gunstige spaarrente ontvangen we ook een mooie vergoeding op onze 
bankreserves. 
 
Aan de lastenkant. Wat betreft de kosten zijn we, zeker bij de grootste posten als het 
Leids Jaarboekje en Oud Leiden nieuws op enkele euro’s na prima binnen budget 
gebleven. De Dies en VIP borrel behoeven aandacht want dat kostte dan weer wat meer 
dan begroot. 
 
Al met al mogen we terugkijken op een financieel prima jaar. Een groot deel van het 
resultaat is toe te rekenen aan een ontvangen legaat (Bouman) van € 25.000, waarvoor 
een bestemmingsreserve in het leven is geroepen. In overleg met de nabestaanden zal 
nog een bestemming voor dit legaat worden gekozen.  
Dan resteert er een mooi resultaat van een kleine € 10.000,00 over 2024. Het voorstel is 
om dit bedrag aan het vrij besteedbaar vermogen toe te voegen. 
 
Vragen 
De vergadering heeft geen vragen over de Jaarrekening 2024 

b. Verslag Financiële Commissie Verslag Financiële Commissie  

De Financiële Commissie die de jaarstukken 2024 onderzocht, bestond uit Henk Snijders 
(benoemd in 2022), Hans van Dam (benoemd in 2024) en Marion Vogt (ook benoemd in 
2024). Eimert van der Vliet was lid van de commissie (benoemd in 2023), maar hij heeft 
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zich in april 2024 teruggetrokken toen hij de financiële administratie van de vereniging 
ging verzorgen.  
 
Henk Snijders citeert namens de Financiële Commissie uit het verslag, dat integraal op de 
website is gepubliceerd. 

 
Aanbeveling van de Financiële Commissie aan de Algemene Vergadering 
 
Gegeven het feit dat bij haar controlewerkzaamheden de financiële commissie in de 
boekhouding en de daarop gebaseerde jaarrekening geen wezenlijke onjuistheden of 
tekortkomingen heeft geconstateerd, beveelt de commissie – conform artikel 14 en 15 van 
de statuten – de Algemene Vergadering aan de jaarrekening 2024 goed te keuren en het 
bestuur decharge te verlenen met betrekking tot het financiële beheer over het boekjaar 
2024. 
Daarbij spreekt de commissie haar waardering uit aan de penningmeester en de 
administrateur voor hun inspanningen in het afgelopen jaar en de forse stappen die zijn 
gezet om de financiële administratie verder te verbeteren. De ondersteuning van de 
penningmeester door een administrateur is nieuw sinds 2024 en maakt de financiële 
huishouding wezenlijk sterker. 
 
Conform artikel 7 van het Huishoudelijk Reglement worden leden van de financiële 
commissie voor drie jaar benoemd. Dat betekent dat Henk Snijders aftredend is. Hans 
van Dam en Marion Vogt zijn beschikbaar voor een tweede jaar als lid van de financiële 
commissie. 

 
Gerda dankt de leden van de Financiële Commissie en zegt toe de adviezen van de 
commissie over te nemen.  
 
Vragen 
Arie de Jong verneemt graag welke acties het bestuur onderneemt, gegeven het feit dat 
het vrije vermogen slechts 8% van het totale verenigingsvermogen is en de Financiële 
Commissie in overweging geeft voor alle bestemmingsreserves na te gaan in hoeverre ze 
daadwerkelijk 
nodig zijn en hoe de fondsen op naam optimaal benut kunnen worden. 
Gerda zegt dat een deel daarvan de bestemmingsreserve voor huisvesting betreft en dat 
dit bedrag wellicht nog wordt aangewend voor de huisvesting van het Winkeltje. 
 
De vergadering keurt de Jaarrekening goed en verleent decharge voor bestuur en beleid 
door bestuur en penningmeester. 

c. Benoeming nieuwe leden Financiële Commissie  

Voor Henk Snijders was dit zijn laatste termijn bij de Financiële Commissie en Gerda 
dankt hem hartelijk voor zijn bijdragen. 
 
Verder verzoekt Gerda wie als (reserve)lid wil toetreden tot deze Commissie.  
Hiertoe is Jan Boon bereid.  

 
De vergadering gaat hiermee akkoord 
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d. Begroting 2025 

Toelichting door de penningmeester 
 
In vergelijking met de begroting voor 2024 is het totaalbedrag veel lager, hetgeen 
logisch is omdat er in 2025 geen project Beleg speelt en het Project Stadspoorten voor 
een substantieel deel al gerealiseerd is en daarom kleiner van omvang is op de 
begroting.  
De serie Leidologie heeft een vaste plek op de begroting ingenomen en zolang de 
interesse ze groot blijft zal dat nog wel even zo blijven.  
 
Wat betreft de baten. Een nog actiever beleid op het gebied van contributiebetaling zal 
waarschijnlijk tot een nog hogere opbrengst leiden. De boekverkoop en de 
renteopbrengsten zijn in lijn met de realisatie over 2024, maar desondanks opnieuw 
voorzichtig ingeschat.  
 
De begroting in zijn huidige vorm is sluitend en daarom acht het bestuur een verhoging 
van de contributie niet nodig.  
 
Ook de lasten zijn in lijn met het vorig jaar, met name ook de hogere kostenposten, die 
gebaseerd zijn op de met de leveranciers gemaakte afspraken. Het jaarboekje en Oud 
Leiden Nieuws blijven zoals ze zijn, met hetzelfde aantal pagina’s.  
 
De post huisvesting is hoger dan in 2024. Sinds medio vorig jaar huren we voor de 
Beeldbank een ruimte bij Ars Aemula Naturae. Die huur zal conform de begroting 
worden betaald uit de exploitatie.  
 
Wellicht valt de post Secretariaat en boekhouding op, die hoger uitvalt dan vorig jaar. 
Reden hiervoor is de vrijwilligersvergoeding voor de boekhouder van maximaal € 2100 
dit jaar. 
 
Vragen 
Er zijn er vragen en/of opmerkingen  
 
Slotwoord van Wilbert  
“Dan wil ik tot slot mijn medebestuurders danken voor de fijne samenwerking de 
afgelopen twee jaar. Vanwege privéomstandigheden heb ik besloten eerder terug te 
treden dan oorspronkelijk voorzien, maar ik weet zeker dat de vereniging met Jan de 
Vetten een meer dan uitstekende opvolger heeft weten te vinden en ik wens hem dan 
ook veel succes toe (mits de vergadering hem zo direct zal gaan benoemen, waar ik 
echter geen moment aan twijfel).” 

 

  8. Bestuurszaken 

 

Afscheid bestuursleden 
Tijdens deze Algemene Vergadering nemen wij afscheid van de bestuursleden Jan-Jaap 
de Haan,    Marleen Hogendoorn en Wilbert Mooren. 
 
Gerda spreekt hen kort toe en zegt dat we in petit comité nog uitgebreider afscheid van 
hen nemen. 
Zij dankt Marleen hartelijk voor haar bijdragen aan de communicatie van onze 
Vereniging die belangrijke rol heeft gespeeld in de bekendheid van de HVOL. Ze dankt 
haar ook voor het feit dat zij in 2025 nog verantwoordelijk wil zijn voor de (eind)redactie 
en de productie van OLN en de maandelijkse digitale Nieuwsbrief. 
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We zullen Jan-Jaap missen om zijn creatieve projecten, zoals Stad in Steentjes en de 
Stadspoorten. Hij wist ook als geen ander relaties op te bouwen. 
Zij heeft veel waardering voor Wilbert, die een taak heeft opgepakt die hij nooit eerder 
heeft gedaan. Wilbert was tijdens vergaderingen niet uitgesproken aanwezig, maar als hij 
het woord nam, belichtte hij altijd net een andere invalshoek. 
 
Benoeming nieuwe bestuursleden 

Het bestuur draagt voor: 

• Frits van Oosten als nieuw bestuurslid i.v.m. het vertrek van Jan-Jaap de Haan.  

• Jan de Vetten als nieuw bestuurslid i.v.m. het vertrek van Wilbert Mooren.  

• Marian Weevers als nieuw bestuurslid i.v.m. het vertrek van Marleen Hogendoorn.  

Er zijn geen tegenkandidaten voorgedragen. 

Het bestuur vraagt de vergadering in te stemmen met hun benoeming, waarmee bij 
acclamatie wordt ingestemd. 

Vervolgens stellen Frits, Jan en Marian zich kort voor. 

Overig met betrekking tot bestuur en commissies 

Gerda meldt naar aanleiding van deze benoeming dat we nog steeds zoeken naar een 
adjunct-secretaris, die de huidige secretaris in 2026 moet opvolgen. 

Willem Hogendoorn stopt bij het Winkeltje, dat hij samen met Bart Devilee beheert. De 
broer van Bart, Wilbert Devilee, neemt deze rol van Willem over. 

Verder zoeken we naar een nieuwe commissie Oud Leiden Prijs, want Rens Heruer, 
Adriaan Brandenburg, Marijn Kramp en Cees Meijer treden dit najaar volgens afspraak 
af. De commissie is niet de jury, maar verzorgt de praktische zaken en de publiciteit. 

9. Wat verder ter tafel komt 

Hans Blom meldt dat oud-voorzitter en Lid van Verdienste Hendrik van Soest op 5 maart is 
overleden. Zijn echtgenote Liesbeth overleed in mei 2024, ook zij was actief voor Oud Leiden 
en eveneens Lid van Verdienste.  
Cees laat weten dat er in de Nieuwsbrief van april een In Memoriam wordt gepubliceerd. 
 
Rens Heruer roept op vooral kandidaten voor de Oud Leiden Publieksprijs aan te dragen. Zie 
daarvoor ook op de website van de HVOL. 
 
Jos Westerdijk vraagt naar de stand van zaken rond de financiering van het project Glas-in-
beton. 
Jan-Jaap zegt dat er nog steeds geld binnenkomt, maar dat het streefbedrag nog niet is 
gehaald.  
Er zijn nu 216 donateurs en er is € 25.000 opgehaald. Er wordt nu een actie onder bedrijven 
gestart en Paulina Buring en Jos Hooghuis schrijven fondsen aan.  
De aanvraag voor de monumentenstatus ligt er, maar het is een lastig dossier: want kun je 
iets dat is opgeslagen een monument noemen? 
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Bijdragen zijn daarom nog steeds zeer welkom. Als de actie niet slaagt, krijgt iedereen het 
ingelegde geld terug. Ook worden vrijwilligers gezocht die kunnen helpen met vormgeving, 
een website enz. enz. 
 
Jan Hartstra doet een pleidooi voor een ‘Weesstenenmuur’ of opslagplaats voor gevelstenen, 
die – bijvoorbeeld bij de sloop van een pand – uit het puin zijn gered. Vooralsnog liggen de 
stenen opgeslagen bij Bambam Restauratie Steenhouwers, maar dat is eindig. 
Gerda begrijpt het probleem en vergelijkt het met de zoektocht voor het Winkeltje. 
Zij doet daarom een dringende oproep het bij de secretaris te melden als iemand een 
geschikte (niet te dure) ruimte weet. 
 
Jan-Jaap dankt voor de mooie jaren die hij bij de HVOL mocht hebben. “Door met het 
verleden bezig te zijn, ben je ook met de toekomst bezig: historie geeft namelijk richting aan 
die toekomst.” 

11. Sluiting  

Lezing 

Na afloop van de Algemene Vergadering verzorgde Pieter Slaman een lezing met als titel de 
Universitaire architectuur in het Leids stedelijk landschap, 1945-2021  

Slaman is universiteits- en onderwijshistoricus. Hij won in 2024 de LUS Onderwijsprijs voor 
beste docent. LUS staat voor Leids Universitair Studenten Platform.  

  

 


